

ha határozott időtartamra szóló munkaszerződést köt a fiatal, akkor a munkaviszony a naptárszerűen megjelölt időtartam lejárta előtt csak kivételesen szüntethető meg. ha tartósan távollévő dolgozó helyettesítésére vették fel, s a munkaszerződésében valószínűsített időtartam lejárta előtt a helyettesített visszatér munkahelyére, akkor a pályakezdő munkaviszonya megszűnik.
/folyt. köv./

és/ka/vé
00.10 190584 1875

--

sb0002 4 130 mtib1002

munkajog pályakezdő pedagógusoknak /2. rész/

ha a pályakezdő fiatal pedagógus május 25. és augusztus 14. között kíván elhelyezkedni, akkor a megyei művelődési osztályokon, budapesten a fővárosi pályaválasztási intézetnél tájékozódhat a be nem töltött álláshelyekről. ha elhelyezkedésük során nehézségbe ütköznek, utalgazításra, tanácsra volna szükségük, az említett szervek szakembereihez fordulhatnak, akik a nyár folyamán is teljes áttekintéssel rendelkeznek a lehetséges munkahelyekről. a friss diplomások ezen időszakban a pályázatukat - jellemzéssel együtt - közvetlenül a munkáltatóhoz nyújthatják be. /mti/

1/és/ka/vé ie
00.11 190584 0649

--

sb0003 4 130 mtib1003

az esztétikai nevelésről

1984. május 19. - az integrált esztétikai nevelésről nemzetközi szimpoziумot rendez az országos oktatástechnikai központ és a magyar unesco bizottság. a rendezvényen - amelyet május 21 és 25-e között tartanak veszprémben - 16 országból mintegy 100 szakember vesz részt. a képzőművészet és a zene, a színház és a mozgás, valamint a természettudományok és a művészet kapcsolódási lehetőségeit vizsgálják.

a tanácskozás befejezéseként kecskemétre utaznak a szakemberek, ahol a kodály zoltán zenei általános iskola és gimnázium „nyelv-zene-képzőművészet-matematika,, című integrált esztétikai nevelési program egy foglalkozását tekintik meg.

a szimpoziум tapasztalatairól - különös tekintettel az általános iskolai korosztály nevelésére - tanulmány készül, amely az unesco által 1985-ben „az interdiszciplinaritás az általános nevelésben,, címmel megrendezendő konferencia előkészítő anyaga lesz. /mti/

-és/gg/ag/mz ie
00.11 190584 0972

--

sb0004 4 150 mtib1004

hétvégi rakodás - munkaügyi rendelkezés

1984. május 19. - az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének rendelkezése szerint 1984. július 1-től mind a vasuton, mind pedig a vizen és közuton szállított áruk hétvégi, illetve ünnepnap ki- és berakodásáért bérszabályozási kedvezményben részesülnek a vállalatok és a szövetkezetek. korábban ez a kedvezmény csak azokat a vállalatokat illette meg, amelyek vasuton, illetve az őszi csucsforgalom idején közuton fuvaroztatták termékeiket. július 1-től a három szállítási mód bármelyikét igénybe vevő vállalatnál a hétvégi rakodási munkáért fizetendő bérpótlékok - a túlmunkapótlék, a műszakpótlék, valamint a heti pihenőnapra járó többletpótlék - összege nem számít bele a bérszínvonalba. így ezek a pótlékok nem csökkentik a vállalatnál bérfejlesztésre fordítható összeget. e kedvezmény a korábbi szombat-vasárnap helyett a pénteki munka

hivatalos befejezésétől a hétfői munkakezdésig számított pótlékokra terjed ki, s csak azok a vállalatok vehetik igénybe, akik nem saját eszközeikkel, hanem más vállalatokkal szállítatják termékeiket.
/mti/

be/s sl ie

00.12 190584 1118

--

sb0005 4 150 mtib1006

előkészületek a konzervipari szezonra /1.rész/

1984. május 19. - a konzervipar 16 gyára készül a szezonra. a mezőgazdasági termelőkkel megkötött szerződéseik szerint - amennyiben az időjárás is engedi - elegendő nyersanyag áll majd rendelkezésükre. több helyen rekonstrukciókra, újabb beruházásokra kerül sor.

jelenleg még az elmúlt évben előállított gynevezett féltermékek, - gyümölcspecék- és -velők feldolgozása adja a munka zömét. dzsemek, befőttek, gyümölcslevek készülnek belőlük. tizenegy üzemben szovjet exportra a különleges savanyúságot is most töltik az üvegekbe. a hűvös tavasz miatt a növények fejlődése 2-3 héttel megkésett, emiatt a gyárakban a szokásosnál később állíthatják át a gépsorokat az ideai cikkek feldolgozására. az első termékből, a zöldborsóból május vége helyett csupán június derekán fogadhatják a földekről érkező első szállítmányokat.

biztató, hogy a korábbi évekhez képest nagyobb területen vetettek zöldborsót az üzemek. az elmúlt 2-3 évben a vártnál rosszabb termést adott a borsó, azért az állami gazdaságok, s a tsz-ek, egy része jövedelmezőbb zöldségféle után nézett. mivel azonban a borsó jó exportcikk, a konzervgyárak különféle kedvezményekkel igyekeztek felkelteni az üzemek termesztési kedvét. a szigetvári és a nagykőrösi gyár például zöldborsó vetőmagot, és gépeket adott partnereinek. a debreceni üzem pedig közvetlenül is érdekeltté tette a termelőket; a zöldborsóból származó többletjövedelmet megosztja velük. mindezek eredményeként a szerződések alapján mintegy 85 ezer tonna zöldborsószelet dolgozhatnak fel a gyárak, ami elegendő az igények kielégítéséhez.

a nagy uborkafeldolgozó üzemekben, szigetvárott, nagyatádon és pakson korszerűsítették a feldolgozó vonalakat. erre azért is szükség volt, mert az uborka 70 százaléka már nem a nagyüzemektől, hanem a kistermelőktől érkezik. ez pedig azzal jár, hogy a termés

várhatóan kevésbé lesz egységes; különböző nagyságu szemek érkeznek majd a gyárakba, emiatt az üzemekben válogató gépsorokat kell felszerelni. vetőmaggal is ellátják a kistermelőket, elősegítve, hogy több azonos fajtájú és szemmagyságu nyersanyaghoz jussanak.

az idén a dunakeszi konzervgyárban megkezdik a termelést az új gyümölcsfeldolgozó üzemben, amely elsősorban a dunakanyarban, pest és nógrád megyében termő málnát, cseresznyét, meggyet és őszibarackot fogadja. /folyt.köv./

kg/ka/s -
00.12 190584 2398

--

sb0006 4 150 mtib1007

előkészületek a konzervipari szezonra /2.rész/

más üzemekben az export árualapot igyekeznek növelni új beruházásokkal. a szegedi konzervgyár főként külföldi megrendelésre termelő gyümölcsfeldolgozó-vonalat készít elő a szezonra. a hatvani, a szigetvári, a nagyatádi és a debreceni üzemben nagy teljesítményű almafeldolgozót szerelnek fel. e berendezésekkel a külpiacra kapós süritményeket állíthatnak elő, ugyanakkor enyhítik az ősszel egyidőben érő, nagy mennyiségű termés elhelyezésének gondját is. gyakran nehezíti a külkereskedők dolgát, hogy kiváló minőségű ugyan a konzervipari termék, ám a kevésbé korszerű csomagolás miatt mégsem állja a versenyt. több gyár éppen ezért nagy ütemben fejleszti a csomagolástechnikát korszerű berendezések beállításával. debrecenben és nyíregyházán egy-egy konzervdobozgyártó-sort szerelnek fel. debrecenben a befőttes üvegek zárására korszerű fedőket gyártanak.
/mti/

kg/ka/s jf ie
00.13 190584 0940

--

sb0007 4 160 mtib1008

török fürdő pécsett

1984. május 19. - török fürdő maradványai kerültek napvilágra a pécsi belvárosban. mint annyiszor az utóbbi évek során, most is közürekonstruktív munkálatok tárták fel a középkori város egy újabb darabkáját. a belvárosi áruház szomszédságában dolgozó gázvezeték-építők a közműárok mélyén masszív kőfalba ütköztek, amelyen jól felismerhető a jellegzetes török építési technika. a janus panonius muzeum régészei megállapították, hogy ferhát pasa egykori fürdőjének romjairól van szó.

nyugati főfalának körülbelül harminc méter hosszúságú szakasza került elő. megtalálták a bejáratot, sőt a hajdani utca egy darabkáját is. az apró kavicsokkal kirakott ép utburkolatot háromszáz éve még a fürdőbe igyekvő törökök koptatták. feltártak két - különböző technikával épített - vízvezeték, ezeken keresztül érkezett a mecseki karszforrások vize a városba. pécsett több török fürdő működött a xvi. és a xvii. században. régi térképek alapján a szakemberek nagyjából ismerik is a városban való elhelyezkedésüket.

ferhát pasa most fellelt fürdőjére házak és utcák épültek az elmúlt évszázadokban, így a feltárása nem valósítható meg; a régészek tehát regisztrálják a leletet, térképet készítenek róla, majd visszatemetik az előbukkant romokat is.

a leletmentést vezető régész, kárpáti gábor érdekes dolgot figyelt meg: a ferhát pasa fürdőjének építéséhez egy régebbi ház köveit használták fel a törökök. pécs valamelyik szép épülete lehetett, amelyet még a magyar középkorban említek. a szakember feltételezése szerint talán a közelben levő domonkos kolostor anyagát hordták ide és építették be a fürdő falaiba. nem messze tőle állt a ferhát pasa dzsámija, maradványai ma is láthatók a kazinczy étterem falában. a város szívéből idevezető utca - a mai kossuth lajos utca - annakidején bazársor lehetett, s azt zárta le a dzsámi meg a fürdő. /mti/

igó/bné/vé az ie

00.14 190584 1910

--

sb0008 4 130 mtib1005

állattartók, kertészek budán

1984. május 19. - az elmúlt években jelentősen csökkent a haszonállatok száma budapesten - ez tűnik ki a budai kerületek mezőgazdasági és élelmezésiügyi osztálya legfrissebb jelentéséből. a budai kerületekben tavaly mégis több mint 61 ezer baromfit, 17 ezer nyulat, két és fél ezer sertést, csaknem ezer juhot, 73 szarvasmarhát és 49 lovat tartottak a tenyésztők és a fuvarozók az udvarokban. a 72 méhész több mint háromezer méhcsaládtól gyűjtötte a mézet.

miként az osztály irányításával megbízott testület, a iii. kerületi tanács vb megállapította: az állattartási kedv csökkenése elkerülhetetlen, ám a jelenlegi szinten tartása népgazdasági érdek is. az állattartással járó különféle közegészségügyi panaszok ismertek az illetékesek előtt, a környezetet időnként valóban szennyező tevékenység felszámolása helyett azonban a körülmények javítását szorgalmazzák, ám a közegészségügyi hatóságok kezdeményezésére - indokolt esetben - természetesen megvonják az engedélyt az állattartóktól.

budán eredményes a kisgazdaságok házikerti termelése; a fákon jelentős mennyiségű gyümölcs terem, amelynek egy részét a felvásárló telepeken értékesítik a tulajdonosok. a legfőbb gondot az okozza, hogy a kiskertek és az üzletek közötti - esetenkénti nagy - távolság, az ezzel járó utazás, többletköltség sok termelő kedvét szegi, ezért a tanács szerint a jövőben kívánatos lenne, ha az áfész-ek „helybe”, mennének a gyümölcsért. a több, mint 15 éves multa visszatekintő mintakert-mozgalomban jelenleg 474 budai telek-tulajdonos, - bérlő vesz részt; a fásítási akció során a budai kerületekben csaknem nyolcezer facsémétét és cserjét ültettek el tavaly. /mti/

-ri/gg/ag/mz ie

00.14 190584 1724

--

sb0009 4 160 mtib1009

muzeumbarátok sátoraljaujhelyen

1984. május 19. - megalakult és megkezdte gyűjtő munkáját a sátoraljaujhelyi muzeumbarátok köre, azt tűzve célul, hogy a hajdani zemplén vármegye gazdag történeti néprajzi és politikai múltjának emlékeiből közgyűjteményt hozzon létre. a tanács jóvoltából már megvan a leendő kiállítás helye is; a xviii. században épült, egykori megyeházának, ma a városi tanács székházának egyik szárnyában hat helyiséget jelöltek ki erre. a boltíves szobákban - mintegy 250 négyzetméter alapterületű kiállítóhelyen - bemutatják majd a vidék honfoglaláskortól napjainkig ivelő történetét. a gyűjtés első eredményeként a muzeumbaráti kör tulajdonába került egy kazinczy-levél - melynek létezéséről eddig a szakemberek sem tudtak -, valamint három zemplén megye történetével foglalkozó ósnyomtatvány. s borsod megye új közgyűjteményét a tervek szerint még az idén megnyitják a látogatók előtt. /mti/

kör/tné/az/mz ie

00.15 190584 0949

--

sb0010 4 170 mtib1010

szántópuszta ujdonságai

1984. május 19. - több ujdonsággal gyarapodott a balaton déli partjának nevezetessége, a szántópusztai szabadtéri mezőgazdasági muzeum. elkészült a puszta negyedik, egykori cselédlakásból átalakított vendégfogadója, s így már tizenöt lakosztályt vehetnek birtokukba a turisták. a százhalombattai temperált vizű halszaporító gazdaság hatalmas akváriumokat állít föl; ezek a tó élővilágáról adnak majd képet a látogatóknak. rövidesen elkészül a lábaspajta, a kovácsműhely előtti szin, ahol a nyáron már lovakat patkolnak. a pusztán különben ötven háttas és igás lovat tartanak, lovagolni és kocsikázni lehet. a szabadtéri muzeumban bemutatják az őszi magyar háziállat-fajtákat: a réten tarka-nyáj legel, van itt szürkemarha, komondor, puli.

az idén számos képzőművészeti és fotóművészeti kiállítás várja a szántódra látogatókat; a sítour meghívásos díjugrató lovasversenyt rendez, lesz gyermek lovasbajnokság is, megint megtartják a jakab-napi bucsut, és vásárt, több folklórműsor, néptánc-találkozó szerepel a programban. /mti/

káp/hné/az/mz ie

00.15 190584 1093

--

sb0011 4 160 mtib1011

napközis nyelvi szaktábor

1984. május 19. - a tit somogy megyei szervezete az idén nyáron is megrendezi kaposvárott a napközis nyelvi szaktábort. június 25-től három kéthetes turnusban fogadják az általános iskolásokat; a gyerekek napi négy órában tanulják az angol, a német vagy az orosz nyelvet. kirándulnak, játszanak, ismerkednek a csillagászatral, amire jó lehetőség kínálkozik, hiszen a tábor a csillagvizsgáló területén van. ujdonsággal is bővül a program: turnusonként tizenkét órában számítástechnikai oktatáson vehetnek részt a fiatalok, elsajátíthatják a számítógép kezelését, azokat az elméleti, gyakorlati alapismereteket, amelyekre később tanulmányaik során szükség lesz. /mti/

káp/hné/s az ie

00.16 190584 0726

--

sb0012 4 160 mtib1012

operatársulatok vendégjátéka debrecenben

1984. május 19. - operatársulatok szerepelnek a június 1-e és 6-a között megrendezendő debreceni színházi napokon. a program nyitóprodukciója június 1-én a csokonai színház előadása lesz, donizetti: szerelmi bájital című művét mutatja be a negyedszázaddal ezelőtt alakult társulat. további előadások: június 2-án a győri kislelkes színház puccini: bohémélet című operáját állítja színpadra, 3-án mutatja be a népszínház donizetti: az ezred lánya című daljátékát, s ugyanezen a napon a pécsi nemzeti színház verdi rigolettoját. másnap a szegedi nemzeti színház társulata smetana: az eladott menyasszony című darabjával szerepel. június 5-én este az ndk-beli landesbühnen sachsen magánénekeseinek gálaestjét tartják meg. a debreceni színházi napok záróelőadásán június 6-án a magyar állami operaház társulata puccini: pillangókisasszony című operáját játssza. /mti/

szü/éva/s az ie

00.16 190584 0939

--

sb0013 4 160 mtib1013

az ember tragédiája németül

1984. május 19. - madách: az ember tragédiája című művét adja elő hétfőn este 7 órakor a klagenfurti városi színház társulata a vígszínházban.

a darabot, amelyet klagenfurtban 1983. októberében mutattak be a madách-centenárium alkalmából, szerkai tamás, az ottani színház főrendezője állított színpadra, a fordítás sebestyén györgy műve. ádám szerepében walter holubot, évaként elfriede schüsseledert, luciferként pedig peter eltert-t láthatja a magyar közönség. /mti/

lg/ka/s ag ie

00.17 190584 0535

--

sb0014 4 160 mtib1014

zolnay páál új filmje

1984. május 19. - a rabló címmel forgatja zolnay páál új filmjét, amelyet ragályi elemér fényképez. a film kórházban játszódik, s egy doktornő életét mutatja be. az orvosnő szerepében gál erzsébetet láthatjuk, és szerepet kapott a produkcióban jordán tamás, valamint lázár kati is. /mti/

lg/ka/s ag ie

00.18 190584 0340

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

hangkép börze pécssett

1984. május 19. - hangkép '84 elnevezéssel elektroakusztikai és híradástechnikai árucikkek börzét rendezik meg pécssett. helyszíne a vásárcsarnok, időpontja május 27. a börzén bárki eladhat, vásárolhat és cserélhet. külföldön sokhelyütt tartanak hasonló vásárokat, magyarországon ez lesz az első. megszervezését az indokolja, hogy egyes elektroakusztikai és híradástechnikai cikkekből viszonylagos telítettség van, ami azt jelenti, hogy egy-egy családban több készüléket is használnak, pontosabban: már nem használnak és szívesen tudnának rajtuk. mások viszont szeretnének hozzájutni új vagy régi különlegesekhez, avagy egyszerűen csak alkatrészekre van szükségük. az előzetes érdeklődés alapján rádiók, magnetofonok, lemezjátszók, televíziók, video-magnók, cb-készülékek, megafonok, diktafonok, telefonok kerülnek majd a börzére, s bőséges „felhozatal”, várható hanglemezekből, magnószalagokból, kazettákból és különféle alkatrészekből is. a vásári hangulat élénkítésére - lévén jó akusztikája a hatalmas csarnoknak - népszerű ének-zenei együttesek szórakoztatják a börze közönségét. /mti/

igó/bné/s az ie

00.18 190584 1153

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1984. május 19. - az „utikalauzunk az égei-tengeren: odüsszeusz”, című sorozat újabb részében kréta szigetére kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképes előadásában gyökér istván május 21-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, XI., bocskai ut 37./, ugyanezen a napon a gombász szakkör rendezvényén a balaton-felvidéken honos gombafajtákat mutatja be színes diaképeken ottó károly imre. az akvarista szakkörben a planktonokkal kapcsolatos tudnivalókat ismerteti színes diaképekkel néder andrás.

új sorozat kezdődik „barangolások itáliában”, címmel kedden. az első részben egyebek közt velence, firenze, róma és nápoly utcáira, tereire vezet el a hallgatóságot kubassek jános. a tudományos-fantasztikus klubban ezen a napon az úrkutatás legújabb eredményeiről tájékoztatja az érdeklődőket schuminszky nándor.

„az európai kultúra bölcsője és az első ujkori olimpiai játékok városa: athén”, címmel más érdekességek mellett az akropoliszt, s a szunionban található poszeidón templomot mutatja be az érdeklődőknek, s a görög dráma, illetve az olimpiai játékok eredetéről beszél színes diaképes, zenés műsorában batizi lászló. a terrarista szakkörben a siklófélék családjáról tart előadást korszós zoltán. ugyanezen a napon alapfoku gombaismerői tanfolyamnak ad otthont a gombász szakkör.

a „nyugat-európa utjain”, című sorozat újabb, csütörtöki részében franciaországi kalandozásokra invitálja az érdeklődőket csak tamás. színes diaképekkel illusztrált élménybeszámolójában egyebek közt a francia riviérára, a loire-völgyi kastélyokba, párizsba és versailles-ba, illetve a francia barokk városaiba kalauzolja el a hallgatóságot.

pénteken a „hétézer kilométer észak-amerikában”, című sorozat harmadik részét láthatják, hallhatják az érdeklődők szüle dénes színes diaképes előadásán.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/ka/ag/mz ie

00.19 190584 1991

--

sb0017 4 150 mtib1017

vasutvillamosítás észak-magyarországon

1984. május 19. - a máv miskolci igazgatóságához tartozó vámosgyörk-gyöngyös közötti szakaszon befejeződött a vasutvillamosítást megelőző vágányfelújítás, és mintegy tizenhat kilométeres szakaszon elkészült a villamos felsővezeték is. a vasut több mint 20 millió forintot költött a mátra „kapujának”, villamosítására, melynek eredményeként az ősztől villamos vontatásu szerelvényekkel átszállás nélkül érhetik el gyöngyöst a budapestről induló utasok; lerövidül a menetidő is.

befejeződött a felsővezeték építése az eger-felnémet közötti több mint tiz kilométeres vasuti pálya villamosítása is; a felnémeti állomáson már működik az integra-domino vasutbiztosító berendezés. jelenleg az új vasutállomás építésén dolgoznak; ezt a tervek szerint az idén átadják a forgalomnak. e vasutvonal mintegy 14 millió forintba kerülő korszerűsítését szükségessé tette a nagy teherforgalom: felnémetről látják el az ország cukorgyárait a feldolgozásnál használt mészkövel, ezen a szakaszon keresztül továbbítják béalapátfalváról a cementszállítmányokat az ország különböző vidékeire.

a tervek szerint az őszi csucsforgalom időszakában e vonalon is villamos mozdonyok továbbítják a szerelvényeket. /mti/

kör/tné/az/gw ie
08.04 190584 1273

--

sb0018 4 150 mtib1018

családi művelés

1984. május 19. - borsod megyében csaknem félszáz gazdaság - elsősorban szőlőműveléssel foglalkozó tsz - kötött megállapodást gyárak, üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóival a kézimunkaigényes növények termesztésére, gondozására. a tarcali termelőszövetkezet százötven hektárnyi nagyüzemi, kordonművelésű ültetvényét adta ki művelésre több mint háromszáz családnak. a talajművelést, a kártevők elleni gépi permetezést megfelelő térités ellenében a tsz végzi el, a vállalkozók feladata: a kötözés, a gondozás, majd a szüret. más kézimunkaigényes növényi kultúra, a dohány termesztését adta családi művelésbe a prüggyi és a tiszakeszi tsz: prüggyön mintegy hetven hektárnyi dohányt - a kislevelű virginia fajtát - termesztik a háztájiban, tiszakeszin harminchárom család neveli fűtött fóliasátor alatt a dohánypalántákat.

MK

miskolc határában, a borsodsziráki tsz szirmai kerületében mintegy száznegyven hektárnyi zöldség termesztésébe vonták be a város lakosságát, gyári munkások és hivatali dolgozók vállaltak fel átlagosan 800 négyszögölnyi kertészetet, ott természetesen hagymát, burgonyát s egyéb zöldségfélét a termelészövetkezet közreműködésével. a nagymiskolci állami gazdaság a hűtőházak részére leszerződött, nagyjából exportra kerülő zöldség termesztésére mért ki földet, így érve el, hogy mindig a kellő időben szedjék le a termést s az szálkásodás előtt, zsengén kerüljön a feldolgozóba.
/mti/

kör/tné/az/gw ie
08.14 190584 1463

-.-

sb0019 4 170 mtib1019

honismereti akadémia szarvason

1984. május 19. - júliusban szarvason rendezik meg a 12. országos honismereti akadémiát, a 9-én kezdődő, ötnapos helytörténet-találkozón résztvevő szakemberek elsősorban a különböző korok magyar közigazgatási reformjairól hallhatnak előadásokat. a hazafias népfront országos tanácsa, a népművelési intézet, valamint a vendéglátó megye s város által rendezendő találkozónak a szarvasi mezőgazdasági főiskola ad otthont. a helytörténeteseket honismereti kutatókat és szakkörvezetőket különböző programok várják: a tanácskozáson fölvetődő kérdésekről vitafórumot nyitnak, több kiránduláson mutatják be békés megye természeti, műemléki, muzeumi értékeit, a szarvasi főiskolán népművészeti, valamint békés helytörténeti kiadványait bemutató kiállítás lesz. /mti/

sam/ke/az/gw ie
08.24 190584 0821

MK

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

kemenesaljai napok

1984. május 19. - az idén május 19. és 27. között rendezik meg a már hagyományos kemenesaljai napokat vas megyében. a gazdag program nyitányaként szombaton celldömölkön kokas ignác festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás a kemenesaljai művelődési központban. a tárlat a művész több mint harminc legújabb festményét mutatja be.

a következő napokban nagysimonyiban felavatják a község új kulturházát, s a megyében megrendezik az éneklő ifjúság napját, továbbá több kiállítás megnyitására, valamint sportversenyekre kerül sor.

a rendezvénysorozat kiemelkedő eseménye lesz a dunántúli fuvószenekarok találkozója, amely szabadtéri koncerttel zárul a tájvédelmi körzettel nyilvánított sághegy óriási kráterében, e harminc méter magas sziklafalakkal övezett, kitűnő akusztikájú természetes „hangversenyteremben”, a kemenesaljai napokat nagyszabású ifjúsági találkozóval, könnyűzenei koncerttel zárják.
/mti/

Lér/mné/gw -ár
10.26 190584 0966

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt hidas ferenc

1984. május 18. - hidas ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 25-én, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége /mti/
gg/gw -ár
10.27 190584 0394

MK

-.-

sb0022 4 170 mtib1022

uttörőgárdisták szemléje

1984. május 19. - szombaton a fonyódligeti uttörőtáborban megkezdődött somogy háromszázötven legjobb uttörőgárdistájának részvételével a kétévenként sorra kerülő megyei szemle. a pajtások a kétnapos versenyen számot adnak felkészültségükről: bemutatják jártasságukat az alaki gyakorlatban, a közlekedésben, a tűzvédelemben, az elsősegélynyújtásban. a megye huszonnégy iskoláját képviselő - öt fiúból és öt leányból álló-szakaszok tagjai lövészen, gránátdobáson vettek részt, tűzoltó és egészségőr gyakorlatokat hajtottak végre, majd járőrversenyre került sor. a kétnapos szemle vasárnap menetdalversennyel zárul. /mti/

káp/gw -ár
10.41 190584 0674

--

sb0023 4 160 mtib1023

fett jolán kiállítása

1984. május 19. - a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum kiállítási termében szombaton megnyílt fett jolán munkácsy-dijas, érdemes művész tárlata, amelyen tizenkét szövött faliképe és hat kárpitterve tekinthető meg.

fett jolán budapesten született, művészeti tanulmányait is a fővárosban végezte. az alkotó korábban szövött textileket, főleg butorszöveteket tervezett, ám az utóbbi években munkásságára mindinkább a faliképek tervezése és szövése jellemző. /mti/

csiz/mfné/gw -ár
11.10 190584 0523

MK

--

sb0024 4 160 mtib1024

szoboravatás az iskolában

1984. május 19. - fenállásának 150. évfordulója alkalmából szombaton felavatták a balassagyarmati ii. rákóczi ferenc általános iskolában a névadó mellszobrát, szederkényi attila szobrászművész alkotását.

a reformkorban alapított balassagyarmati nemzeti iskola tükrözte azokat a törekvéseket, amelyek a latin nyelvű oktatás helyett a magyar nyelvű tanítás elterjesztésére, a nemzeti kultúra ápolására irányultak. az iskolában jelenleg 500 diák tanul. /mti/

csiz/mfné/gw -ár
11.14 190584 0522

--

sb0025 4 130 mtib1025

szocialista városok béketanácskozása

1984. május 19. - a leninvárosi ifjusági diáknapi rendezvénysorozatának részeként szombaton a kun béla gimnázium kollégiumában megkezdődött a szocialista városok második béketanácskozása. a kétnapos rendezvényen ajka, dunaujváros, kazincbarcika, komló, oroszlány, paks, tatabánya, százhalmabatta, várpalota és a vendéglátó város küldöttei valamint az országos béketanács és a kisz központi bizottsága képviselői vesznek részt. a tanácskozás központi témája: a béke és a társadalmi haladás kérdései napjainkban. előadások, viták, filmvetítések, videoműsorok várják a résztvevőket. a találkozó vasárnap este fáklyásmenettel és békenagygyűléssel zárul, amelyre négyezer fiatalt várnak. /mti/

tre/tné/gw -ár
11.19 190584 0759

MK

--

sb0026 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /1. rész/

1984. május 19. - a meteorológiai intézet időjárás tájékoztatója:

folytatódik a tulnyomóan napos idő északnyugat-, észak-európa fölött óceáni léghullámok vonulnak gyors egymásutánban, hatásukra meglehetősen változékony, csapadékos az időjárás. a kevés napsütés és a sok eső miatt gyöngye a nappali fölmelegedés, a hőmérséklet csúcserőteke helyenként a 10 fokot sem éri el. kelet- és közép-európa fölött lassu mozgásu, száraz levegő helyezkedik el, s ennek a levegőnek a hőmérséklete elég magas ahhoz, hogy nyári időt okozzon. általában kevés a felhő, sok a napsütés, a délutáni órákra 25 fok fölé melegszik a levegő.

a földközi-tenger nyugati medencéje és az ibériai-félsziget fölött nagy kiterjedésű ciklonrendszer örvénylik. a benne áramló nedves levegőben kedvezők a feltételek a felhő- és csapadékképződéshez. a nedvesebb levegő csak lassanként közelíti meg a kárpát-medencét, ezért egyelőre jelentős időjárásváltozás nem várható nálunk.

magyarországon pénteken napos, száraz idő volt. napközben a délnyugati szél a dunántulon időnként megerősödött. pénteken a hőmérséklet csúcserőteke 21 és 25 fok között alakult. szombat hajnalra pedig 9 és 13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országsszerte folytatódott a tulnyomóan derült, száraz idő. a hőmérséklet 11 órakor az országban 20 és 23 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok, ezt 2,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

folytatódik a tulnyomóan napos idő, majd vasárnap délután gyakorta erősen megnövekszik a felhőzet, záporok zivatarok várhatók. a déli, délnyugati szél gyakran erős, zivatarok környezetében átmenetileg viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23-28 fok között alakul. /folyt. köv./

gw
12.27 190584 2159

MK

--

sb0027 4 180 mtib1028

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

folytatódik a derült, száraz idő. a déli szél gyakorta megerősödik a hőmérséklet késő este 21-22 fok körül, holnap hajnalban 12-13 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

a déli, délnyugati szél általában élénk 20-40 km/h, időnként erős 45-50 km/h lesz. a „sárga”, figyelmeztető jelzés érvényes. folytatódik a napos, száraz idő, a hőmérséklet csúcserőteke 25 fok körül, a késő esti hőmérséklet 21 fok körül várható, a víz 16 fokos.

a duna vizállása budapestnél: 305 cm,

a duna vizének hőmérséklete: 14 fok. /mti/

gw -ár
12.33 190584 0766

--

sb0028 4 160 mtib1029

szakmunkástanulók vers-és prózamondó versenye

1984. május 19.- szombaton salgótarjánban rendezték meg a szakmunkástanulók első országos vers-és prózamondó versenyének döntőjét. az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete kezdeményezte verseny során a döntőbe jutásért országsszerte harminc szakmunkás képző intézet növendékei vetélkedtek. a döntőben előadott két mű közül az egyik - kötelezően - valamely szot-dijas szerző alkotása volt. a szakmunkástanulók országos vers-és prózamondó versenyét a jövőben rendszeresen megrendezik. /mti/

csiz/gw -ár
12.43 190584 0584

MK

--

sb0029 4 180 mtib1030

kongresszus a cukorbetegségről

1984. május 19. - szombaton tatabányán befejeződött a magyar diabetes társaság vii. kongresszusa amelyen a hazai orvosok mellett 9 ország szakemberei vettek részt. a három napig tartó tudományos eszmecsere több mint 100 előadás hangzott el; értékelték a kórházi laboratóriumok szerepét a cukorbetegség diagnosztikájában és kezelésében, elemezték a cukorbetegség és a terhesség, valamint a cukorbetegség és a fertőzések kapcsolatát.

a tanácskozáson hangsúlyozták a lakosság diabeteszes szűrésének fontosságát, mert ez a betegség egyik előidézője lehet számos súlyos érbetegségeknek. a cukrosok között kétszeres gyakorisággal fordulhat elő például a szívinfarktus. a gyógyítás eredményessége tehát nagymértékben függ attól: idejekorán felismerik-e a kórt.

hazánkban először bicske térségében tartottak szervezett szűrést vércukor-vizsgálat alapján. kiderült, hogy az ismert betegek mellett még egyszer annyian cukorbetegségeket szenvednek. több megyében már kialakították a megfelelő színvonalú diabetes gondozóhálózatot. a kongresszus résztvevői javasolták, hogy mindenhol épüljön ki a szakgondozói rendszer.

szó esett arról is, hogy az utóbbi években gazdagodott a diabetikus ételek és üdítőitalok választéka, de még mindig nem kielégítő a kínálat, s az ellátás sem egyenletes. az importból származó készítmények pedig túlzottan drágák.

a kongresszuson új vezetőséget választottak: a társaság elnöke dr. brooser gábor, főtitkára dr. békefi dezső lett. a záróülésen átadták a hetényi géza pályadíjat dr. iványi jánosnak, a gyulai kórház belgyógyász főorvosának. tiszteletbeli taggá avattak két neves külföldi szakembert: dr. alois beringer bécsi, és teodor kovac novi-sadi professzort. /mti/

til/gw -ár
13.00 190584 1752

MK

--

sb0030 4 180 mtib1031

velencei-tavi évadnyitó

1984. május 19. - látványos ünnepséggel, ragyogó napsütésben nyitották meg szombaton agárdon, a vízisportiskola előtti partszakaszon a velencei-tavi évadot. meyeri károly, a magyar újságírók országos szövetségének főtitkára, a velencei-tavi intéző bizottság elnöke megnyitó szavai után többórás vízisport-bemutató - több tucat kajak, kenu, vitorlás felvonulásával -, hőlégballon repülés, filmvetítés, sportrendezvények sora szórakoztatta az ünnepség többszáz résztvevőjét.

az évadnyitó az idegenforgalmi idény kezdetét is jelezte. benépesültek a strandok, a kempingekben megjelentek a sátorozók, s vendégek vették birtokukba a velencei ifjúsági üdülőközpont moteljét és faházait is. az idegenforgalmi szakemberek az idén a tóparti strandforgalom további növekedésére számítanak, ugyanis a kellemes, szép környezet, budapest közelsége mind több kirándulót, strandolót, csábít át, a balatonról. /mti/

dáv/gw -ár
13.16 190584 0960

--

sb0031 4 160 mtib1032

kórustalálkozók

1984. május 19. - három megyében rendezték meg a tájegység diák-kórusainak találkozóját szombaton.

kaposvár, szombathely és zalaegerszeg legjobb általános iskolás kórusainak hagyományos találkozóját a szombathelyi bartók teremben tartották. a mostani, tizennegyedik seregszemlén nyolc gyermekkórus vett részt; az énekkarok bartók- és kodály-művek mellett klasszikus műveket adtak elő a szombathelyi zeneiskola vonószzenekarának kíséretével.

ugyancsak szombaton rendezték meg a borsod megyei ének-zenei tagozatos általános iskolák kórusversenyét sátoraljaujhelyen, a városi művelődési központban. a megyei találkozón többek között a mezőkövesdi, az ózdi, a kazinbarcikai és a sárospataki iskola kórusai vettek részt. magyar szerzők művein kívül szomszédos népek dalaiból készített összeállításokat is bemutattak.

d

bel

- 22 -

1984.05.19.

az esztergomi művelődési központban kétnapos tavaszköszöntő dalosünnepség kezdődött. a város általános és középiskolásainak immár 25. alkalommal megrendezett tavaszi hangversenyére más megyékből és a szlovákiai nagyszombatból is meghívtak kórusokat. /mti/

Lér/kör/til/mz -ár

14.58 190584 1137

-.-

sb0032 4 160 mtib1033

százéves szakmunkásképző

1984. május 19. - az iskola megalapításának centenáriumát ünnepelték szombaton a kiskunfélegyházi 608. számú ipari szakmunkásképző intézetben. az iskola több mint ezer diákját és vendégeket reicher józsef igazgató köszöntötte. megjelent az ünnepségen korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

az utóbbi évtizedekben a városban jelentősen megváltoztak az oktatás feltételei, körülményei. a gyakorlati képzés 1949-ig a kisiparosok műhelyeiben tartották ezután új gyárak váltak a szakmai oktatás színtereivé. 1969-ben készült el a mai iskola, s hozzá a korszerű tanműhely is. az 1976-ban átadott kollégium lehetővé teszi a tanulást a városkörnyéki fiatalok számára, s járnak ide csongrád és szolnok megyeiek is. a diákok közül az utóbbi öt évben csaknem hetvenen jutottak be a szakmai versenyek országos döntőjébe, s az idén a hegesztők és a cipőfelsőrész-készítők az első helyet is megszerezték.

a jubileum alkalmából az iskolában kiállítás nyílt, amelyen bemutatják a régi és mai eszközöket, szerszámokat, mestermunkákat, a tanulók vizsgadarabjait. /mti/

Lak/bné/mi -ár

14.59 190584 1168

-.-

bel

- 23 -

1984.05.19.

sb0033 4 150 mtib1034

madarak és fák napja

1984. május 19. - szekszárdon ismét megrendezték az iskolák szép természetünnepét: a madarak és fák napját. a sötétvölgyi parkerdőben az uttörőház kezdeményezésére találkoztak egymással szombaton a diákok. a megyeszékhely közelében elterülő természetvédelmi területen játékos vetélkedőt rendeztek környezet- és természetvédelmi témakörben.

a tanulók és tanárok gyalogszerrel tették meg az utat szekszárdtól sötétvölgyig a hegyen keresztül, s egy-egy tisztáson, forrás mellett letáborozva ismerkedtek a növény- és állatvilággal. a tura utolsó állomásán szakácsversenyen bizonyították főzési tudományukat. /mti/

szk/mi -ár

14.59 190584 0668

-.-

sb0034 4 180 mtib1035

magyar- finn klubok találkozója

1984. május 19. - a magyar- finn baráti klubok első országos találkozóját rendezték meg szombaton pécsen. a hazai baráti klubok képviselői a pécsi nevelési központban tartottak tapasztalatcserét a két nép közötti baráti kapcsolatok kiszélesítésének lehetőségeiről. a találkozón részt vettek pécs finn testvérvárosának, Lahtinak a képviselői is.

a találkozó tiszteletére nyilvános ünnepi klubdelutánon látta vendégül a meghívottakat a most tíz éves pécsi magyar- finn baráti klub. a programban a többi között finn irodalmi és zenei műsor szerepelt, finn és magyar előadóművészek részvételével, s vetélkedőt rendeztek, „ki tud többet finnországról?“, címmel; finn gasztronómiai bemutatót is tartottak. /mti/

kász/mi -ár

15.00 190584 0775

ds

-.-

bel

- 24 -

1984.05.19.

sb0035 4 130 mtib1036

kerékpáros béketúra

1984. május 19. - salgótarjáni munkásfiatalok szombaton kerékpáros béketúrára indultak a béke és barátsági hónap alkalmából. a kisz-esek a mintegy 20 kilométeres táv megtétele után karancsberényben tisztelegtek a nógrádi-partizánosztag antifasiszta harcainak emlékét őrző márványtábla előtt, majd megtekintették az egykori harcálláspont épületében kialakított partizánmuzeumot. /mti/

csiz/mi -ár

15.01 190584 0434

-. -

sb0036 4 160 mtib1037

népi táncosok találkozója nyíregyházán

1984. május 19. - észak-alföldi néptánc-találkozó kezdődött szombaton nyíregyházán. hajdu-bihar, szolnok és szabolicsz-atmár megye népi táncgyűjtései mutatkoztak be a városi művelődési központban. a nyíregyházi kossuth téren menettáncal folytatódott a program, este pedig a művelődési házban gálaműsort rendeztek. /mti/

ács/mi -ár

15.01 190584 0397

As

-. -

bel

- 25 -

1984.05.19.

sb0037 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

lottó-tájékoztató

1984. május 19. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 20. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 59 fogadónak volt, nyereményük egyenként 166.602.- forint.

3 találata 5.589 fogadónak volt, nyereményük egyenként 879.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 180.850 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

mz -ár

15.02 190584 0494

-. -

sb0038 4 150 mtib1039

ércbányász kommunista műszak

1984. május 19. - kommunista műszakot tartottak szombaton a mecseki ércbányászati vállalat öt termelőüzemében. a termelőmunkában hétszáznyolcvan dolgozó vett részt, száznyolcvan pedig az üzemek tavaszi nagytakarítására, parkosítására vállalkoztak, illetve a vállalat magyarhertelendi és balatonmáriafürdői üdülőit készítették fel a nyaraló bányászcsaládok fogadására. a kommunista szombat munkabérét a vállalat lakásépítési és támogatási alapjának gyarapítására ajánlották fel a mecseki ércbányák dolgozói. /mti/

kász/mz -ár

15.03 190584 0574

As

-. -

bel

- 26 -

1984.05.19.

sb0039 4 160 mtib1040

néptáncosok találkozója

1984. május 19. - látványos, vonzó programokkal várta szombaton székesfehérvár az alba regia napok vendégeit: a város középpontjában, a szabadság téren fejér, komárom és veszprém megyei néptáncosok találkozóját rendezték meg. a lakóhelyük népviseletébe öltözött fiatalok látványos felvonulással köszöntötték a város lakóit, majd több órás színes műsoruk adott izelítőt táncművészetükből. a megyei művelődési központban táncházza invitálták a fiatalokat. /mti/

dáv/mz -ár

15.03 190584 0513

-.-

sb0040 4 180 mtib1041

győzelem-napi autós tura

1984. május 19. - autós harci turát rendezett szombaton a győzelem napjának emlékére a mecseki ércbányászati vállalat kizs-bizottsága. az idén ötödször meghirdetett turaversenyre a hagyományokhoz híven a pécsi nagyüzemek dolgozóit is meghívták. harmincnál több gépkocsi állt rajthoz, hogy leküzdje az ügyességi és harci feladatokkal nehezített hatvanhárom kilométeres körutat, amely baranya megye szép tájain át kanyarog. a pécsi célállomáson a tura résztvevői megemlékeztek a fasizmus felett aratott győzelem harminckilencedik évfordulójáról. /mti/

kász/mz -ár

15.04 190584 0605

-.-

bel

- 27 -

1984.05.19.

sb0041 4 170 mtib1042

gyermekklubok találkozója

1984. május 19. - a fejér megyei gyermekklubok találkozóját rendezték meg szombaton székesfehérváron, az öreghegyi művelődési házban. az egésznapos rendezvényre látványos, izgalmas programmal várták a kicsinyeket: volt zenés irodalmi műsor, dal- és tánctanulás, s megismerkedhettek a sárkánykészítés és a gyögyfűzés „tudományával”, is. a találkozó célja az volt, hogy vonzóbbá, érdekesebbé tegye a gyermekklubok munkáját, hiszen e kis közösségekből már félszáznál több működik fejér megyében. /mti/

dáv/mz -ár

15.07 190584 0554

-.-

sb0042 4 150 mtib1043

fiatal agrárszakemberek tanácskozása

1984. május 19. - a számítástechnika mezőgazdasági alkalmazásának helyzetével, a termelés és az ügyvitelszervezés ^{konzerzáltságnak} lehetőségeivel ismerkednek fiatal agrárszakemberek a mezőgazdasági ügyvitelszervezési és számítástechnikai közös vállalat, valamint a magyar agrár ^{tudományi} egyesület ifjúsági bizottsága rendezte kétnapos tanácskozáson. a szombaton békéscsabán kezdődött országos eszmecserén több mint 100 fiatal mezőgazdász vesz részt.

a tanácskozáson megvitatják az üzemszervezést segítő gépek gyakorlati alkalmazásának eddigi eredményeit is. az eszmecseréhez kapcsolódó kiállításon működés közben mutatják be a számítógépeket, és tájékoztatják a résztvevőket azokról, a már kidolgozott programokról, amelyeket ugyszólván minden gazdaságban alkalmazni lehet. az első napon elhangzott előadások egyebek között számot adtak arról, hogy a debreceni agrártudományi egyetemen már több éve eredményesen folyik számítástechnikai oktatás, amelynek célja: jól felkészült fiatal szakemberek képzése a mezőgazdaság számára.

vasárnap a résztvevők a békéscsabai központu agrárpari egyesülés számítógépes tervezésirányító rendszerével ismerkednek majd. /mti/

bty/mz -ár

15.08 190584 1217

As

-.-

sb0043 4 150 mtib1044

hétvége a földeken - szombati körkép a mezőgazdaságból /1. rész/

1984. május 19. - haragos zöldre váltott a buza színe, szépen sorol a kukorica, s a többi növény, a lehullott májusi eső valóban aranyat ért a földeknek. a termelőségvetkezetekben, állami gazdaságokban ezúttal nem bosszankodnak a csapadék okozta esetleges kényszerű munkaszünet miatt, a talaj nedveségtartalma azonban sok helyütt még mindig csekély, ezért az öntözőberendezések változatlanul dolgoznak - tűnik ki az mti munkatársainak szombati tudósításaiból.

borsodban, az ország legészakibb szántóföldejein az esőzés utáni verőfényes időjárás valósággal „kihuzta” a földből a növényeket: szépen sorol a kukorica, a napraforgó, a cukorrépa, s a családi művelésű földeken megkezdődtek a „kapás műszakok”, a déli fekvésű, meleg talaju, alföldi vidéken, - így például a hejő-völgyében - hozzáfogtak a szabadföldi palántázáshoz: a nagyüzemi táblákon paradicsomot, paprikát ültettek a kertész-brigádok, tiszakeszi és prűgy határában pedig a dohány palántázását kezdték meg.

kalászol a gabona a duna-tisza közén, de a korábbi csapadékhiány okozta késést már nem tudja behozni; különösen az őszi árpa és a rozs alacsony növésű. a gazdaságok megkezdték az aratási előkészületeket. a mezőkön és a lucernaföldeken pedig már zajlik az aratás: főleg a pillangósokat vágják, bálázzák. az első kaszálásnál vékony a rend, a szárazság és a télvégi fagyok nagymértékben csökkentették a lombhozamot, így a második vágástól várják a teljes értékű termést. ezért kaszálás után több helyütt serkentő műtrágyát szórnak a mezőkre, és csapadékpótlással gyorsítják a sarjadást.

szabocs-szatmár megye gazdaságaiban, kiskertjeiben virágzik a szabadföldi borsó, a szamóca, a gyümölcsösökben szépen bogyósodik a meggy, a cseresznye, a ribizli, s látható, hogy berakódtak terméssel az alma-, és körtefák. a tavasziakat már mindenütt elvetették, javában tart a dohány, a paprika, a paradicsom, a káposztafélék palántázása. megyeszerte dolgoztak a helikopterek, munkagépek: szórták a kalászosokra a gyomirtószereket és a lombtrágyát.
/folyt. köv./

-és/mz

15.13 190584 2122

ds

-.-

sb0044 4 150 mtib1045

hétvége a földeken /2. rész/

a gyümölcsösökben, a gomba kártevők ellen védekeztek. a csapadék ugyanis - ami a kötöttebb talaju részeken már elegendő, de a homokos nyírségben még legalább 100 milliméter kellene belőle - nemcsak a kulturnövényeknek kedvezett, hanem a gyomosodásnak és a kártevő gombák elszaporodásának is.

az öntözést, a lucerna és a gyepek betakarítását végzik a hétvégén győr-sopron megyében. a megye legnagyobb közös gazdaságában a lébénymiklósi területen termelőszövetkezetben 2400 hektárnyi gyepterületen vágják az első termést. a rába-közi, sziget-közi, hanság-vidéki földeken több száz öntözőgép volt munkában, mert a hétvégi záporok, zivatarok ellenére is nagy a csapadékhiány. a háztáji gazdaságok és a kiskertek is benépesedtek: a fóliasátrak alól primőr zöldséget küldtek a piacokra.

a növényvédőké volt a határ hétvégén bács-kiskunban. a homoki szőlősök védelmére már most „riadót”, fujtak a peronoszpóra-jelző állomások. kecskemét környékén több mint 1000 háti permetező volt munkában, a nagyüzemi földeken pedig a növényvédő gépek dolgoztak. a zöldségesekben a termésbetakarítás és a zöldövezetek termőre készítése adott munkát.

heves megyében a dinnyeültetvényeken jóval előbbre tartanak a munkával, mint a korábbi években. a hagyományos dinnyetermelő gazdaságokban - vállalva a kockázatot - már az esőzés előtt is nagy területeken palántázták ki a dinnyét, s ezek a növények a bőséges csapadék hatására gyorsan megeredtek és szépen fejlődnek. az ország egyik legnagyobb zöldségtermelő gazdaságában, a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben szombaton estig már mintegy félezer hektáron került földbe a dinnye és a paradicsom.

a hajduságban egyenletesen és rövid idő alatt kelt ki a kukorica; százezer hektáron földben találta a magot a 40-50 milliméteres eső. a kiadós csapadék hatására gyorsan feloldódott a vegyszer is, tiszták, gyommentesek a kukorica-táblák. ujléta környékének speciális növénye a torma, mintegy 500 hektáron termesztik. az eső után földbe tett dugványok gyors növésnek indultak, s a szépen kifejlődött tormauültetvényeken megkezdték a hajtások válogatását, ritkítását. /folyt. köv./

-és/mz

15.18 190584 2174

ds

-.-

bel

- 30 -

1984.05.19.

sb0045 4 150 mtib1046

hétvége a földeken /3. rész/

a keleti-főcsatorna menti gazdaságokban ismét munkába állították az öntözőberendezéseket, ugyanis a legtöbb helyen még mindig jelentős a csapadékhiány.

békés megyében a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyárak termelési körzeteiben már pénteken megkezdődött a cukorrépa kapálása, egyelése. a hét elejétől kaszálják a lucernát, és vasárnapig az első termést be is takarítják 35 ezer hektárról. azokon a táblákon, ahol nem végeztek a vegyszeres gyomirtással - elsősorban a háztáji kiskertekben, valamint a családi művelésre kiadott közös földeken - a növényápolás, a gyümölcsösökben a permetezés folyt.

ezen a nyáron 1200 hektáron termelnek csemege-kukoricát a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára részére. felét zala megye, a többit a duna-tisza közti, dél-baranyai, valamint somogy, veszprém és vas megyei üzemek termelik meg. a termésből mélyhűtött, szemes, illetve csöves kukoricát állít elő a zalaegerszegi hűtőház. a csemege-kukorica vetése a hétfőn kezdődött, s a számítások szerint június elején fejeződik be. /mti/

-és/lász/ács/cser/kov/szü/bty/tóa/kör/mz -ár
15.29 190584 1114

--

sb0046 4 160 mtib1047

ballagtak a leendő szakmunkások és üzemgazdászok

1984. május 19. - ballagási ünnepséget rendeztek szombaton a szombathelyi 405-ös számú berzsenyi daniel ipari szakmunkásképző intézet végzős tanulóival. a megyeszékhelyen 1883-ban teremtették meg az ipari tanulóképzés alapját. jelenleg 45 szakmában 2.200 tanulót oktatnak évente.

az idén 560 a végzős hallgatók száma; első ízben szerez itt szakmunkásbizonyítványt tíz laoszi fiatal is, akik géplakatos szakmát tanultak. a végzősök zöme a megyeszékhely üzeimben, vállalatáinál kezd dolgozni.

bel

- 31 -

1984.05.19.

ugyancsak szombaton tartottak ballagási ünnepséget a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskola hallgatói. az intézet egy évtizedes fennállása óta több mint ezer ipari és pénzügyi üzemgazdászt bocsájtott útjára. /mti/

Lér-csiz/mz hgy

15.40 190584 0784

--

sb0047 4 160 mtib1048

di_xiland

1984. május 19. - kétnapos nemzetközi di_xiland találkozó kezdődött szombaton salgótarjában, a józsef attila művelődési központban. neves magyar együtteseken kívül bemutatta műsorát a brémai six sound és a prágai senior trombonos, aki az egyik magyar zenekarral játszott. a résztvevő nyolc együttes szombaton három koncertet adott, vasárnap a művelődési központ előtti téren a vendéglátó salgótarjániakat szórakoztatják. /mti/

együttes; közreműködött john mortimer londoni csiz/mz hgy

15.48 190584 0468

--

sb0048 4 160 mtib1049

szövetkezeti dalostalálkozó

1984. május 19. - szombaton kezdődött meg kőszegen az ipari szövetkezetek hagyományos dalostalálkozója, amelyen tíz énekkar vesz részt. ott van a tallinból jött „runó”, férfikórus is.

a kórusok zászlókkal, a kőszegi fuvószenekar kíséretével vonultak fel szombaton délután a köztársaság térre, ahol preininger ferenc, kőszeg város tanácsának elnöke köszöntötte a dalosokat, akik ezt követően közös szabadtéri hangversenyt adtak. este a jurisich vár lovagtermében került sor újabb hangversenyre. a találkozóon a kórusok vezetői, tagjai kicserélték tapasztalataikat, elképzeléseiket.

1
as

vasárnap a kórusok a népdaléneklés jegyében adnak hangversenyt
velemben. /mti/

Lér/mné/mz hgy

15.52 190584 0734

--

sb0049 4 160 mtib1050 /felhasználható: 19 órától!/
holland balett miskolcon

1984. május 19. - a dancegroep holland balett-együttes adott
műsort szombaton miskolcon a diósgyőri vasas művelődési központban.
a két-részes műsor keretében bach és bartók zenéjére komponált
modern táncművészeti koreográfiákat mutattak be.

a miskolci vendégszereplést követően az együttes debrecenben és
budapesten is bemutatja produkcióját. /mti/

kör/tné/mz hgy

16.01 190584 0413

--

sb0050 4 160 mtib1051 /felhasználható: 19 órától!/
jazz-találkozó pécssett

1984. május 19. - az ország rész legjobb zenekarainak
részvételével szombaton megnyitották a harmadik dél-dunántúli
jazz-találkozót pécssett. a baranya megyei művelődési központ és a
pécsi ifjusági ház meghívására baranya, fejér, tolna és zala megye
amatőr dzsessz-muzsikusaival kívül a műfaj neves hazai képviselői -
binder károly, gonda jános és szabados györgy, valamint a két
évtizedes fennállását ünneplő szegedi molnár dixieland band - is
bemutatkoznak az idén háromnaposra bővített programban.

a találkozó szombati megnyitó koncertjén első alkalommal lépett
a közönség elé a stark tiber vezette huszonöt tagú baranya big band.
az új együttes a nagyzenekari dzsessz népszerűsítésével kívánja
elősegíteni a műfaj megismertetését. tagjai leendő zenetanárok és
már tanító zenepedagógusok, akik szerepléseikkel szeretnék

ab

gyarapítani a dzsessz-értő közönség tábort, s nevelőmunkájukkal a
kíszenekarok megalakulásához is segítséget kívánnak nyújtani.

a liszt ferenc hangversenyteremben vasárnap délelőtt és hétfőn
este lépnek fel műsorukkal a meghívott neves vendégművészek. /mti/

kász/mz hgy

16.07 190584 1143

--

sb0051 4 160 mtib1052 /felhasználható: 19 órától!/
színházi bemutató nyíregyházán - horia lovinescu: élet és halál
játéka a hamusivatagban

1984. május 19. - román szerző, horia lovinescu: „élet és halál
játéka a hamusivatagban,, című drámájának magyarországi bemutatóját,
s egyben az idei évad utolsó premierjét tartották szombaton a
nyíregyházi móríciz zsigmond színházban.

a bibliai legendát - káin és ábel tragédiáját - egy képzelt
atomháború után jövőbe vetítő darabot gellért péter főiskolai
hallgató rendezte. ugyancsak főiskolás a diszlettervező csik györgy
és a négy személyes dráma két szereplője, schlanger andrás és varju
olga is. a további szerepekben simor ottó, jászai-dijas színművészt
és a vendégként fellépő csikos sándort láthatja a közönség. /mti/

ács/mz hgy

16.12 190584 0749

ab

--

sb0052 4 130 mtib1053

nyári hétvége - benépesültek a strandok, a kirándulóhelyek
/1. rész/

1984. május 19. - az időjárás ezen a hétvégén kegyes volt a vi. kenderőkhöz, a kirándulókhöz, és a természetbe vágyókhöz. a derült, tiszta, napos idő az emberek tizezreit csalta ki a szabadba, sokan a strandokon kerestek hűsölést.

szombaton a fővárosból már a kora reggeli órákban autósok száza indultak el a történelmi nevezetességekben és látnivalókban gazdag kirándulóhelyekre. benépesültek a hétvégi nyaralók, a főváros környéki telkek tulajdonosai mindenütt a házkörűli teendőkkal, a kerti munkákkal foglalatostkodtak. igazi nyári csucshoz hasonló forgalom volt a fővárosi strandokon: a rómaiak estig több mint 3 ezren keresték fel. a fürdőhelyek környékén nehéz volt parkolóhelyet találni. a budai hegyekbe is sokan kirándultak; ki voltak használva a hegyi buszjáratok.

uszodák nyitották ki kapukat szombaton győr-sopron megyében. csornán, kapuvártól először fogadták a vendégeket a szép környezetben létesített termálvizes fürdők. győrben is kinyitott a strand. a rába folyó és a mosoni-duna által határolt földnyelven lévő uszodát az idei szezonra alaposan megszücsítették: főépületét átfestették, korszerűsítették, és sok ezer virágpalántát ültettek ki.

borsod kirándulóhelyeit valósággal előzönlötték a turisták: több mint 30 csoport látogatott el lilafüredre, s az országjárók közül sokan felkeresték a miskolc-tapolcai barlangfürdőt is. csaknem 2 ezer látogatója volt a mezőkövesdi zsóri-fürdőnek. nagy forgalmat bonyolítottak le a hegyvidéki kirándulóhelyek is: a bükk-hegységben fekvő bánkut és jávorkut és a zemléni hegyvidéken telkibánya környéke vonzotta leginkább a természetjárókat. „megtalálták számításukat, a horgászok is, akik elsősorban a miskolc-környéki mályi tóban, valamint a hernádon, halmai térségében próbálták ki szerencséjüket. benépesítették a rakacai tó partját a „pontyozók”, amely a horgászvélemények szerint borsod legjobb horgászvízei közé tartozik.

ugyancsak a horgászoknak kínált izgalmas időtöltést a magyar horgászok országos szövetségének somogy megyei intézőbizottsága: szombaton rendezték meg balatonmárián a balatonba torkolló, ugynevezett nyugati-övcatornán a megyei horgászversenyt. harminchétf horgászegyesület, több mint 200 főnyi tagsága állt rajthoz, s mérte össze tudását. /folyt. köv./

-és/mi/mz

16.32 190584 2363

ds

--

sb0053 4 130 mtib1054

nyári hétvége - benépesültek a strandok, a kirándulóhelyek
/2. rész/

a vas megyei környezet- és természetvédelmi napok keretében nagyszabású gyalogturát rendeztek. az ország minden részéből érkezett természetbarátok a kőszegi vasutállomásról indultak, s ismerkedtek a tájvédelmi körzettel, amelynek nagy részét gondosan ápolt erdő borítja, s ez jól szolgálja a talaj és a víz, valamint az állatvilág védelmét. az egész napos kirándulás résztvevői este élményekkel gazdagodva, a festői szépségű, völgykatlanban fekvő velem községből indulhattak haza.

viziturázók találkoztak a hétvégén horányban, a dunai szabadstrand területén. a budapesti természetbarát szövetség kétnapos rendezvényén ügyességi evezősverseny, tábortűz, vízi életet bemutató filmek szórakoztatták a résztvevőket.

először rendeztek kocogó-majálist szekszárdon. a szombati tömegsportnapon több százan álltak rajthoz az atlétikai versenyszámokban. a háromszor 400 méteres családi váltónak volt a legnagyobb sikere: itt az apa és anyja, valamint egy gyermekük versenyezhetett. a komoly versenyszámok mellett játékos próbatételek is várták az érdeklődőket: egyebek között volt a kötélugrás, a zsákbanfutás. a kisz tolna megyei bizottsága, a szakszervezetek tolna megyei tanácsa és a megyei testnevelési felügyelőség ezentul minden évben tavasszal és ősszel több városban is rendez ehhez hasonló tömegsportnapot.

pannonhalmán a hétvégén megszületett az első idegenforgalmi csucs. pénteken és szombaton 120 csoportot fogadtak és kalauzoltak az ősi falak között. telt ház - mintegy 500 főnyi közönség - előtt tartották meg kolos istván orgonakonzertjét is. a neves művész bach és kodály zoltán műveit játszotta az ezer éves vár bazilikájának híres orgonáján. a műsorban meghirdetett orgonakonzertek mellett a turistacsoportoknak előzetes megrendelés alapján külön is tartanak 40-50 perces orgonahangversenyeket. /mti/

-és/káp/ör/cser/szk/lér/mi/mz hgy

16.35 190584 1948

ds

--

sb0054 4 130 mtib1056

magyar-francia pártközi megbeszélések

1984. május 18. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 18-19-én budapesti tartózkodott maxime gremetz, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, jacques planche, a kb külügyi osztálya munkatársának kíséretében.

(központi bizottság)

a francia párt képviselőivel szűrés mátyás, az mszmp kb titkára folytatott megbeszéléseket.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi élet, különösen az európai biztonság és a kelet-nyugati viszony időszerű kérdéseiről. tájékoztatták egymást a két párt helyzetéről és soronkövetkező feladatairól.

áttekintették a magyar-francia kapcsolatokat, valamint a pártközi együttműködés helyzetét, és megerősítették az ezek fejlesztésére irányuló kölcsönös szándékot.

maxime gremetz szombaton hazautazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

ka/ag/mz hgy

17.26 190584 1032

--

sb0055 4 130 mtib1057 /embargó: 20 óráig!/
as

a palesztin nemzeti tanács elnökének látogatása

1984. május 18. - a magyar szolidaritási bizottság meghívására május 13-19-ig hazánkban tartózkodott haled el fahum, a palesztin nemzeti tanács elnöke.

fogadta őt szűrés mátyás, az mszmp kb titkára. találkozott péter jánossal, az országgyűlés alelnökével és garai róbert külügyminiszter-helyettesel. tárgyalásokat folytatott harmati sándorral, a magyar szolidaritási bizottság elnökével és sütő gyula titkárral. látogatást tett az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa vezetőinél. a megbeszéléseken és a találkozásokon részt vett atef abu baker, a pfsz budapesti képviselőjének vezetője.

a tárgyaló felek áttekintették a közel-keleti térség és a palesztin mozgalom helyzetét. a magyar tárgyaló felek ismételtén kifejezésre juttatták szolidaritásukat a palesztin nép küzdelmével, amelyet egyedüli képviselője, a pfsz vezetésével viv nemzeti jogai érvényesítéséért és állama létrehozásáért.

haled el fahum szombaton elutazott budapestre. /mti/

mi/bc/mz hgy

17.28 190584 1056

--

sb0056 4 160 mtib1058

székesfehérvári műemléki rekonstrukció - kiállítás

1984. május 19. - a székesfehérvári belváros műemléki rekonstrukciója címmel a település várostörténeti, építészeti, régészeti emlékeit dokumentáló kiállítás nyílt szombaton székesfehérváron, az istván király muzeumban.

a tárlat archiv fotókon és tervrajzokon mutatja be a történelmi belváros műemléki jelentőségű negyedének, az egykori városfal övezte területnek az egykori képét, a kiállítás anyagát annak a tudományos kutatómunkának az eredménye alapján állították össze, amelyet - a székesfehérvári belváros műemléki rekonstrukciós tervét előkészítve - az istván király muzeum és a fejér megyei levéltár szakemberei végeztek. *(Kiegészítve a régészeti feltárások során feltérképezett házak tervrajzaival, s a legújabb régészeti leletekkel, a tárlatot augusztus 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/*

dáv/mz -ár

17.38 190584 0786

as

--

sb0057 4 180 mtib1066

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. május 19. -

sb0001 munkajog pályakezdő pedagógusoknak /1. rész/
 sb0002 munkajog pályakezdő pedagógusoknak /2. rész/
 sb0003 az esztétikai nevelésről
 sb0004 hétfői rakodás - munkaügyi rendelkezés
 sb0005 előkészületek a konzervipari szezonra /1. rész/
 sb0006 előkészületek a konzervipari szezonra /2. rész/
 sb0007 török fürdő pécsett
 sb0008 állattartók, kertészek budán
 sb0009 muzeumbarátok sátoraljaujhelyen
 sb0010 szántópuszta ujdonságai
 sb0011 napközis nyelvi szaktábor
 sb0012 operatársulatok vendéggjátéka debrecenben
 sb0013 az ember tragédiája németül
 sb0014 zolnay páál új filmje
 sb0015 hangkép-börze pécsett
 sb0016 a tit természettudományi stúdió programjából
 sb0017 vasutvillamosítás észak-magyarországon
 sb0018 családi művelés
 sb0019 honismereti akadémia szarvason
 sb0020 kemenesaljai napok
 sb0021 elhunyt hidas ferenc
 sb0022 uttörőgárdisták szemléje
 sb0023 fett jolán kiállítása
 sb0024 szoboravatás az iskolában
 sb0025 szocialista városok béketanácskozása
 sb0026 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0027 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0028 szakmunkástanulók vers- és ...
 sb0029 kongresszus a cukorbetegségről
 sb0030 velencei-tavi évadnyitó
 sb0031 kórustalálkozók
 sb0032 százéves szakmunkásképző
 sb0033 madarak és fák napja
 sb0034 magyar-finn klubok találkozója
 sb0035 kerékpáros béketúra
 sb0036 népi táncosok találkozója
 sb0037 lottó-tájékoztató
 sb0038 ércbányász kommunista műszak
 sb0039 néptáncosok találkozója
 sb0040 győzelem-napi autós túra
 /folyt. köv./ gw/mz
 20.08 190584 1528

ds

--

sb0058 4 180 mtib1067

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 gyermekklubok találkozója
 sb0042 fiatal agrárszakemberek ...
 sb0043 hétfője a földeken /1. rész/
 sb0044 hétfője a földeken /2. rész/
 sb0045 hétfője a földeken /3. rész/
 sb0046 ballagtak a leendő ...
 sb0047 diexiland
 sb0048 szövetkezeti dalostalálkozó
 sb0049 holland balett miskolcon
 sb0050 jazz-találkozó pécsett
 sb0051 színházi bemutató nyiregyházán
 sb0052 nyáriás hétfője /1. rész/
 sb0053 nyáriás hétfője /2. rész/
 sb0054 magyar-francia pártközi ...
 sb0055 a palesztin nemzeti tanács
 sb0056 székesfehérvári műemléki ...
 sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tibor
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/ mz hgy
 20.09 190584 0875

ds

--



